

保障“双节”运输安全

平桥交警大队开展运输企业警示教育

本报讯(记者 杨长喜)“双节”已经临近。在“双节”到来之前,平桥交警大队提前给辖区客运、货运企业召开安全例会,给企业上好“警示课”,确保确保“双节”期间辖区道路交通安全畅通,严防严重道路交通安全事故的发生。

警示课上,该辖区存在一货运企业10辆逾期未检车辆在运

营,存在安全隐患;其中一辆车更是有10条以上违法未处理,显示出车主、驾驶人安全意识的淡薄。而近期,“9·10”沪陕高速、“9·16”商城苏仙石较大交通事故情况,也需要大家引以为戒。该大队要求辖区客运、货运企业加强对驾驶人的安全教育培训和动态管理,及时查验核准驾驶人及车辆运输情

况,全面开展“大排查、大整治、大预防”,坚决杜绝此类重大交通事故的发生成为未来几天工作的重中之重。

面对着一个典型案例,各客运、货运企业负责人做出承诺,表示一定时刻绷紧交通安全生产这根弦,加强监督,强化教育,认真排查和消除各类安全隐患,确保中秋、国庆期间道路运输安全。



9月25日,潢川县楚孜镇在街道文化广场隆重举办消费扶贫暨农副产品展销活动,庆祝农民丰收节。活动期间集中展示了各村特色农副产品,镇村干部大力宣传推介所在村农副产品并积极购买。图为潢川县交警大队教导员、驻楚孜镇张湾村工作队队长杨树明(左二)帮助农民销售农副产品的情景。杨继斌 摄

村里来了个“真书记”

本报讯(马晓冲)“感谢政府的扶贫好政策,也多亏了‘真书记’他们这些扶贫干部的热心帮助啊!不然,不知我家的贫困帽子还要戴到啥时候。”这是固始县徐集乡白羊村众多脱贫户经常挂在嘴边的一句话。

“真书记”叫曾德喜,是固始县自然资源局派驻徐集乡白羊村第一书记。驻村五年来,他真心实意为群众办实事、办好事,深得群众信任和好评。因为当地人把“曾”读作“真”,老百姓干脆就喊他“真书记”,既为了顺口,也有表达敬佩之意。

2016年7月,时任固始县自然资源局农村土地监察大队指导员的曾德喜,被局党组派到徐集乡白羊村任驻村第一书记,与队友一起,踏上了为期两年的驻村帮扶之旅。当时的白羊村现有贫困户因病因残致贫占比高,部分贫困户缺少劳力和技术增收难度大,还有个别人内生动力不足、等靠要思想严重,这些都是难啃的“硬骨头”,脱贫攻坚正是最吃劲的时候。

困难压不倒硬汉子。报到后

曾德喜就带上必要的生活用品和电动车,在村部安了“家”。从此,白羊村老老少少的生活中有了一个穿着朴素、待人和蔼、工作扎实的扶贫干部。曾德喜白天入户走访,了解贫困户家庭情况,与村干部商讨帮扶计划,晚上还不顾疲劳,汇总资料、学习研讨扶贫政策。群众说,十天半月也不回一趟家,一个月下来,人晒得黝黑黝黑,与常年干农活的农民没有两样。

针对白羊村“晴天一身灰,雨天两腿泥,坐车进出难,步行也不易”的状况,曾德喜为白羊村争取土地整治专项资金404万元,整治土地3157亩,修建村组道路4公里,整修坑塘沟渠480亩。结合人居环境整治,先后完成了休闲道路建设和场地绿化、美化工程,安装夜晚景观灯、建设休闲广场、改造小池塘和农房、新植各类景观树等,村容村貌、户容户貌焕然一新,白羊村成为全乡人居环境整治示范点,县长带着10多个乡镇的同志到此观摩学习。

前些年,白羊村集体经济收

入几乎为零,严重制约了各项事业的发展。曾德喜发现白羊村“空心村”、废弃地较多,就多次向局党组建议在白羊村进行土地复垦和整治,通过努力共增加耕地17亩,纳入易地补充耕地交易平台后,为村集体增收20多万元。村里又利用10多亩平整后的老庄台搞起光伏发电,村集体年收入20万元,还带动51个贫困户增收。村集体有了钱,建爱心超市、改善人居环境、表彰“卫生文明户”等公益事业顺利开展起来。

一分耕耘一分收获,截止2019年底,白羊村126户建档立卡贫困户已脱贫119户,贫困发生率由11%下降到0.52%,剩余7户18人今年可以全部脱贫。曾德喜先后获得全县“优秀驻村第一书记”和徐集乡“十佳帮扶责任人”等殊荣。本来2018年7月就完成了驻村帮扶任务的曾德喜,因为白羊村群众再三挽留,局党组又决定让他留任。如今又一个两年过去了,曾德喜仍然默默地战斗在白羊村脱贫攻坚和乡村振兴第一线。

县区

传真



人防+技防

浉河区游河乡筑牢秋季秸秆禁烧防线

本报讯(张文霞)昨日,笔者从浉河区游河乡了解到,为有效防治大气污染,进一步保护和改善生态环境,保障人民群众的身体健康,该乡周密安排部署,采用疏堵结合的方式认真抓好秸秆禁烧工作。

据悉,该乡召开党政联席会,专题研究秸秆禁烧工作,制定秸秆禁烧工作方案,为科学有序开展工作的奠定了坚实基础。成立秸秆禁烧工作领导小组,乡科级干部包村,村干部包组、包田块,层层落实包保责任制责任。

同时,该乡通过横幅标语、微信工作群、短信、村级信息公开栏、巡逻车、大喇叭等多种方式进行反复宣传,做到秸秆禁烧工作家喻户晓,营造良好的舆论氛围,教育引导群众主动参与到秸秆禁烧工作中来。

其次,该乡提高综合利用率。以财政补贴的方式积极引导合作社、种粮大户多渠道、多形式开展秸秆综合利用工作。要求农机手低茬收割,旋耕还田,做到收获一块,灭茬一块,旋耕一块。同时,及时清除落叶、树枝、枯草等可燃物,从源头上消除秸秆焚烧隐患。

另外,该乡乡村两级抽调精壮力量,分别成立秸秆禁烧应急小分队,并配足灭火器材。充分发挥“蓝天卫士”电子监控系统,利用“互联网+”技术,实现对农田全天候、多角度进行循环扫描拍摄,一旦发现火情在第一时间进行处置,实现技防与人防相结合。

防患于未“燃”

信阳市消防救援支队各县区大队深入幼儿园开展消防安全培训演练活动

本报讯(郭江炜)新学期伊始,为进一步提高幼儿园师生的消防安全意识和逃生自救能力。连日来,信阳市消防救援支队各县区大队走进辖区幼儿园开展消防安全培训演练活动。

各县区借助“消防进校园”的时机,消防宣传员走进辖区幼儿园,采用通俗易懂、风趣幽默的语言为小朋友讲解了预防火灾发生的重要性以及如何预防火灾的发生,火灾发生后应该如何逃生、如何拨打“119”电话报警等消防安全常识,并现场对小朋友进行提问,小朋友纷纷举手抢答。同时,还向教师讲解了干粉灭火器使用的操作程序。全体教职工积极参与,正确熟练掌握了使用灭火器的方法。

随着警报声的响起,消防安全逃生演习正式开始。老师第一时间组织幼儿有序逃生、安全撤离。各楼层的安全疏散员迅速就位,站在各个楼层的安全出口处引导人员撤离。各班老师协助幼儿用湿毛巾捂住口鼻蹲下身子,沿着墙角边快速、有序得撤离到操场后及时清点人员。

幼儿园培训演练活动,普及了消防常识,提高了教师自防自救能力,树立了消防安全教育从娃娃抓起的意识,切实达到了“教育一个孩子、影响一个家庭、带动整个社会”消防安全教育的目的。

